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PROCES SELECTIU CORRESPONENT A L'OFERTA D'OCUPACIO PUBLICA
D' ESTABILITZACIO 2022

201 — AUXILIAR DE LABORATORI

TORN LLIURE: CONCURS-OPOSICIO

Es disposara de 60 minuts per a la realitzacié de la prova.
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Qué s6n els bacteris grampositius?
Els bacteris que es tinyen de color rosat perla th|o de Gram.

Els bacteris que es tinyen de blau fosc o violeta per la tinci6 de Gram.

Els bacteris que presenten dos membranes I|p|d|ques entre les ‘quals es localitza una fina
paret cel-lular de peptldoghca

Els bacterls que es tinyen de color verd per la tincié de Gram.
Queé és la paret bacteriana en l'estructura dels bacteris?

Es I'embolcall rigid que suporta les fortes pressions osmotiques a les quals esta sotmesa
el bacteri.

‘Es una molécula d'ADN extracromosomic.
. Es responsable de processos metabolics com és el transport d'electrons.

Esel depOSIt de substancies de reserva.

Entre les segiients, quina afirmaci6 correspon'alé virus, viroides i prions?
| Sén mlcroorganlsmes amb organltzacm cel lular.

Sén microorganismes procariotes.
S6n microorganismes eucariotes.

So6n microorganismes sense organitzacié cel lular.

Quant als re0|p|ents ut|I|tzats per a la presa de mostres, assenyale la resposta correcta.
iLes mostres s arreplegaran sempre en envasos de vidre.
"La grandarla del recipient és |nd|ferent

El recipient mai sera esteril.

'Seleccionarem el més adequat, en funcié del tipus d'analisi posterior, la conservacié de la
mostra, el transport..

_Quanta la presa de mostres, assenyale la resposta correcta.

No és necessari gue vagen ethuetades o correctament |dent|f|cades

. Si la mostra és d'un aliment solid, independentment de la seua ‘grandaria, es prendra una
| Uinica porcié per a analitzar.

'La mostra ha de ser representatlva

Les mostres destinades a analisi mlcroblologlca es poden conservar en qualsevol tipus
1 d'envas, siga o no esteril.

Llevat que 2 les normes especlflques |nd|quen el contrari, es recomana la segiient
temperatura respecte al transport de les mostres microbioldgiques per a productes
congelats:

Inferior a -15 °C, prefenblement inferiora-18 °C.
Entre-5°Ci-10 °C.

Irifenor a-10 °C, perd superlor a-15 °C.
Entre-10 °Ci-13 °C. T
Qué és un hlsop7

Es un mitja de cultiu gelatinés, a base d algues marines, que s'usa per a fer créixer bacteris
en el laboratori.

Es una substancia quimica que mata o inhibix el creixement de microorganismes com soén
els bacteris, els virus o els fongs.

Es un xicotet pal o vareta amb una punta de coté o sintética que s'usa per a recol-lectar '
mostres blologlques

Es un instrument pera -a la medici6 de la concentracié d'antibiotic en I organisme.
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‘Assenyale la resposta correcta en relacié amb l'esterilitzacié del material destinat a analisi-
' microbiologica.

} Després d' esterilitzar el material, ha de ser llavat amb aigua destil-lada com a pas preV| al,
seu magatzematge

1 Lat temperatura d' esterllltza0|o no ha de superar € els 25 °C.

} El material destinat a analisi microbioldgica no requerix esterilitzacié.

a 'Ha de registrar-se ‘la temperatura i duracio de l'esterilitzaci6 del material.

I Assenyale la resposta correcta en relacié amb les pipetes:

; Les pipetes, a causa del seu disseny, mai tindran error en la dlspensaC|o 'd'un volum concret.

{Les plpetes trencades o danyades han de rebutjar-se E
' Les pipetes mai poden ser graduades E
; Les pipetes no poden ser automatiques.
g Quinaésla concentraCIo aprommada d'agar que contenen els medls de cultlu semlsollds" |

|De06al%. o
D15a2% _ |

%_6_|nf€_er‘|6r ' ;
} 1 %
] Qué sén els medis de cultiu d'enriquiment?

I'S6n aquells que afavorixen el creixement d'un determinat tipus 1s de microorganisme que
arriba a inhibir totalment el creixement dels altres.

Sén aquells que permeten el creixement d'una gran varietat de mlcroorganlsmes

Sén aquells en els quals es posa "de manifest propletats ‘que un n determinat tipus de
‘microorganismes posseiXx.

'Sén aquells que afavorixen el creixement d'un determinat tipus de microorganisme sense
arribar a inhibir totalment el creixement dels altres.

i Qum dels segiients medis de cultlu és "no selectlu {

"Agar MacConkey.
Agar EMB. _
Agar amb sang. _ _ |

J Agar mfrat de Simmons.
| Qué és llindcul?

f Es la massa microbiana que s'utilitza per a sembrar el medi de cultiu.
Es la coberta protelca que engloba el genoma d' un virus.
} Es el cap ) d'un helmint.

el o }

} Es una toxina inactivada.
} Qué és la técnica d'aillament per estria escocesa? ]
Es un métode qualitatiu i quan'utatlu d'aillament de microorganismes mltjanc;ant banc de
dilucions.

Es un métode qualitatiu d'aillament de microorganismes per esgotament en placa, a partiF
d'una mostra natural o d'un cultiu de laboratori.

Es un meétode qualitatiu i quantitatiu d'aillament de microorganismes per esgotament en
placa a partir d'una mostra natural o d'un cultiu de laboratori.

Es un métode que consistix a realitzar dilucions successives de la mostra en condicions
d'esterilitat, de manera que es va reduint el nombre de microorganismes de la suspensid
| inicial. §
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Qué és un autoclau?
Es un dispositiu que servix per a evaporar solvents organics o aquosos

Es un dlsposmu que permet mantindre liure de pols i bacteris una area de treball, obtenint
aixi un ambient net i desmfectat

Es un dispositiu que s'encarrega de realitzar un proces 5 de deshidrogenacio, el qual es
realitza al buit i servix per a mantindre totes les propletats organolepthues dels aliments.

Es un dispositiu d'esterilitzacié per calor humida, Gtil per a materials que suporten altes
temperatures, i que realitza la seua funcié mitjangant la coagulacié de les proteines dels
microorganismes.
‘Qué és I'esterilitzaci6?
Es un procés que elimina bona part dels microorganismes presents en superficies, perd no
.elimina les seues formes resistents.
'Es un procés pel qual s'eliminen excluswament microorganismes patogens.
Es un procés d'eliminacié total de microorganismes, incloses formes resistents d’estos,
com les espores.
Es un procés pel qual s'eliminen exclusivament microorganismes no patogens.
En la técnica d'ELISA tipus sandwitx: (assenyale la resposta correcta)
gLantlgen queda immobilitzat entre dos anticossos, un de captura i un altre de deteccid,
també coneguts com a parells d'anticossos, que s'uniran a dos epitops diferents d'un
mateix antigen.

Un anticos primari marcat amb un enzim s'unira directament a I antlgen d'interés permetent
la deteccié i/o quantlflcaC|o d'este.

En este cas s'utilitzen dos anticossos, un primari i un altre secundari, i és este (ltim el que
anira conjugat a un enzim.

Conegut com a ELISA d'inhibicié a causa de ['is d'un antigen de referéncia que competlra
amb l'antigen de la mostra per unir-se a |'anticos pnman

‘Quin és el primer pas en la técnica ELISA?
Bloqueig.

Recobriment.

Detecci6.

Addicié del substrat.

Quina és Iaflrmacm correcta sobre el solut?
Sempre sera un solid.

En les dissolucions pot haver-hi diversos dissolvents, perd només pot haver-hi un solut.
Sempre sera un liquid. I

En general, és el component en menor proporC|o dins de Ia dissolucio.

Quina afirmacié és correcta sobre la solubilitat? S

La solubilitat es referix sempre a una dissolucié insaturada.

El producte “de solubilitat és una constant de desequilibri que dona una idea de la
_concentracié dels ions en dissolucio.

No s'expressa en unitats de concentracic.

La solubilitat és la quantitat maxima de solut que pot dissoldre's en una quantitat
determinada de dlssolvent

La molalitat (m) és una mesura de la concentraci6 que: (assenyale la resposta correcta)

‘Indica el nombre de mols de solut per cada kg de dissolvent.

Indica el nombre de mols de solut que conté 1 L de dissolucié.
Indica el volum de solut (en L, en cm?...) que hi ha per cada 100 L (o cm?..) de dissolucié.

Indica la massa de solut que conté cada litre de dissolucié.

Paginad4de?



22.

A)
B)
C)

D)

23.

A)
B)
C)

D)

24,

A)

B)
C)
D)

25.

A)
B)
C)
D)
A)
B)

C)
D)

27.

A)

B)
C)

D)

28.

A)

B)
C)
D)

Que és| Iosm05|7 :
S ..{'
‘Esel pas ‘d'un solut a través d'una membrana semlpermeable ‘des de la solucié més diluida l
. a la més concentrada. ;
; Esel pas d'un dissolvent a través d'una membrana semlpermeable des de la solucié més !
| concentrada a la més diluida. E
| Es el pas d'un dissolvent a través d'una membrana semlpermeable ‘des de la solucié més

d|IU|da a Ia més concentrada

concentrada a la més diluida.

i Pel que faals aparells de mesura, qué és la premsm"

Es el grau de concordanga entre el valor verdader i I experlmental
Esla mesura relacionada amb el valor minim de la magnitud que és capag de detectar.

Es el grau de concordanga anca entre les mesures d'una mateixa magnitud, realitzades en
condicions sensiblement iguals.

Es I'exactitud en la mesura.

A que es denomlna error accldental" R

Es el que es deu a les xicotetes variacions que apareixen entre observacions successives
realitzades pel mateix observador i sota les mateixes condicions.

"Es el que és constant al llarg de tot el procés de mesura. T
'Es el que que afecta totes les mesures d'un mode definit i és el mateix per a totes elles.
'Es el que té sempre un S|gne determmat

| Qué és un picndmetre? S

‘Es un instrument que s'utilitza per a preparar o calfar substancies, mesurar o traspassar
|IC|UIdS

Es un flasco amb un tancament segellat de vidre, que dlsposa d'un tap proveit d’ un finissim
cap|I ‘lar i que s'utilitza per a mesurar la densitat de sollds i liquids.

Es un instrument usat en els laboratoris de quimica que consistix en una vareta,
generalment de vidre, que serV|x per a mesclar algunes substanmes per mitja de I ag|taC|o

H

sensibles a l'aire.
Assenyale la resposta correcta en relacié amb la filtracié a pressié reduida o a buit.

Se sol utilitzar 'embut Buchner.

;AS utilitza exclusivament quan ens interessa el liquid filtrat.
| El liquid passa per gravetat.
Es més lenta que la filtracié per gravetat.

Assenyale la resposta  correcta en relacié amb Ia?:entnfugacw isopicnica.

La mostra a analitzar es deﬁa_s_lta en la part superior d'un gradient de densitats prewament
format.

| Esta técnica s'utilitza per a separar particules similars en grandarla i d'igual densitat.

Les particules es mouen en el gradient fins que arriben a un punt on la densitat d'estes i la
del gradient sén diferents.

‘Se separen les particules en un gradient de densitats en funcié de la densitat d’ estes.
'Qué és 'auramina?

Es una substancia fluorescent amb anticossos marcats per a poder posar de manifest |
determinats antigens.

Es el mateix que el colorant taronja d acrldlna

Es una substancia fluorescent utllltzada per a tenyir, per exemple, el bacil tuberculds.
Es una substanma ‘fluorescent que que s'utilitza per a la tincié d'acids nucleics.
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Quina és la font d'il-luminacié en un microscopi electronic? '

Es el feix de Ilum procedent de flums incandescents de gas inert.

Es el feix d'electrons procedents d'un catode luminescent.

Es el feix de llum procedent de llums d'arc.

Es el feix de IIum procedent de bombe’ces halogenes

Quin tipus de preparaci6 en microscopi és ideal per a l'observacié de microorganismes o
de teixits biologics que requerixen ser hidratats? ,

Preparacm en sec.
Preparacio en fresc.

Preparamo amb tincio.

Preparaci6 liquida.

Amb quina fregiiéncia s'ha de calibrar una balanga?
Cada dotze mesos.

Cada quinze mesos.

Depen de I'exactitud que necessitem en la pesada.
Cada dos o tres mesos. - o
Segons la classificacié d'agent biologics, quin correspon al grup de risc 111?

Aquell que pot causar una malaltia greu en I'home i presenta un seriés perill per als
treballadors amb el risc que es propague a la col-lectivitat. Existix generalment una profilaxi
o tractament eficag.

i
i
AqueII que resulta poc probable que cause una malaltla en I home I

Aquell que causa una malaltia greu en I'home, suposa un seriés per||I per als treballadors,
amb moltes probabilitats que es propague a la col-lectivitat. No existix generalment una
profilaxi o un tractament eficag.

Aquell que pot causar una malaltia en 'home i pot suposar un perill per als treballadors,
sent poc probable que es propague a la col-lectivitat. Existeix generalment profilaxi o
tractament eficag.

Assenyale la resposta correcta en relacié amb el manteniment correctiu d'un instrument
de laboratori:

En este tipus de manteniment es busca previndre fallades.

Contribuix a la reduccié d'interrupcionsia la prolongaciﬁe la vida util dels equips.
Es basa en el monitoratge del desenvolupament i la condicié dels equips durant l'operacié

normal per a detectar possibles fallades abans que océrreguen.

Es procedix a la reparacio o reemplacament de peces que han perdut la funmonahtat
completa o parcial. |
Assenyale la resposta correcta en relacié amb els residus bioldgics: T
Han d'emmagatzemar-se en recipienfs especifics convenientment marcats i retirar-se
seguint processos preestablits. o

Només poden emmagatzemar-se en recipients de- vidre.

Poden abocar-se directament al desguas.

Per a la seua eliminacié mai han de considerar-se les seues caracteristiques fisiques.

Que s'ha de fer davant un vessament d'un acid en el laboratori?

Es neutralitzara amb abundant aigua a pH lleugerament acid.

Es recomana neutralitzar amb els absorbents-neutralitzadors comercialitzats. En cas de no :
disposar d'estos, es pot neutralitzar amb bicarbonat sodic.
S'ha d'absorbir amb carbé actiu.

‘S'ha de neutralitzar amb una solucié al 10 % de nitrat amoniacal.
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"El laboratori haura de dlsposar d'un sistema de registres que responga a les seues
caracteristiques particulars. Estos registres hauran de conservar-se: (assenyale la
_respostacorrecta)
AImenys durant set anys o el perlode que establlsquen altres dISpOSICIonS aplicables.

Almenys durant dos anys o el periode que establisquen altres disposicions aplicables.

| Almenys durant cmc anys o el perlode que establlsquen aItres dlSpOSICIonS apllcables

Segons la Llei 9/2003, de 2 d'abril, de la Generalitat, per a la igualtat de dones i homes les
administracions publiques valencianes posaran en marxa els mitjans necessaris perqué
tota norma o escrit administratiu respecten en la seua redaccio: (assenyale la resposta
correcta)
Les normes relatives a la utilitzacié d'un llenguatge sexista.

Les normes relatives a la utilitzacio d'un llenguatge agressiu.
Les normes relatives a la utilitzacié d'un llenguatge masclista.

Les normes relatives a la utilitzacié d'un llenguatge no sexista.

sestabllran i actlvaran programes integrals de formacié professional, de foment

Segons l'article 15.2 de la Llei 9/2003, de la Generalitat, per a la igualtat de dones i homes, |

i

Per a la incorporacié de les dones a llocs de treball, professmnals i sectors de Ieconomia
valenciana en els quals estiguen n infrarepresentades.

Per ala reguIaC|o dels descansos fora dels centres de treball

Segons l'article 4 de la Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevencm de riscos laborals,
s'entén per processos, activitats, operacions, equips o productes «potencialment
perillosos”:

Aquells que, en aplicacié de mesures preventives espeC|f|ques originen beneficis per a la
'seguretat i la salut dels treballadors que els desenvolupen o utilitzen.

}Aquells que tlnguen un visat de fa CE.

Aquells que es “determinen en la normativa autonomica.

Aquells que, en abséncia de mesures preventives especifiques, orlglnen riscos per a la
'seguretat i la salut dels treballadors que els desenvolupen o utilitzen.

Segons l'article 22 de la Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevencié de riscos laborals,
'empresari garantira:
Als treballadors al seu servici, la vugnlancna penod|ca del seu estat de salut en funcié dels
riscos inherents al treball. o

"Als treballadors al seu servici, la vigilancia inicial del seu estat de salut mental en funcié
dels riscos inherents al desenvolupament industrial.

Lapllcamo de mesures correctives en casos d' mcomphment 'del que s'establix en la
normativa mtegral de I'ISCOS f|5|cs
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